

“我心中的白衣天使——五‘十佳’” 市民投票评选已启动

作为上海迎接首届中国医师节的重要活动,由市委宣传部、市文明办、市卫生计生委联合举办的“我心中的白衣天使——市民投票评选五‘十佳’”于近日启动,本市将评选表彰“上海市十佳医生”等一大批卫生与健康工作先进典型。

国务院于2017年正式批复,同意自2018年起,将每年8月19日设立为“中国医师节”,这是继护士节、教师节、记者节之后,我国设立的第四个行业性节日。

6年前,“钢铁战士”刘琦致信市

委主要领导提出评选五“十佳”的建议得到积极回应。目前,主办单位已通过市民投票、专家评审等评选出两届“上海市十佳医生”、“上海市十佳护士”、“上海市十佳医技工作者”、“上海市十佳公共卫生工作者”、“上海市十佳卫生后勤服务工作者”,并授予“市卫生计生系统先进工作者”称号。发起人刘琦在当时专门写给市领导的一封信中,充满激情地说:“非常感谢给了我的第二次生命的白衣天使们。白衣天使们这种关爱病人、忘我敬业、无私奉献的精神,是伟大的,更是可歌可泣的。”

我建议在全市开展评选五“十佳”好医生、好护士等活动,而且要长期化制度化,让更多的人知道和了解作为一名“白衣天使”的辛苦和不容易。”

刘琦的信,真切感人。他的建议和呼唤也体现了社会需要好医生、好医务工作者,病人呼唤好医生、好医务工作者的强烈心声。多年来上海卫生计生系统20余万医务人员为守护全市2400万人民的身体健康和生命安危,勇攀医学高峰,勇于开拓创新,关爱患者、无私奉献,弘扬“敬佑生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆”崇高精神,为“健康上

海”建设,构建和谐社会作出了积极贡献,使上海的人均期望寿命、婴儿死亡率、孕产妇死亡率三大健康指标领先全国,连续十多年保持在世界先进水平。

本次评选将历时半年左右,从3月上旬起,各级医疗卫生单位在门诊、住院部、服务大厅等设立投票箱,请病人和市民推荐五“十佳”候选人人选;5月份,100名入围五“十佳”候选人照片、事迹将分别刊登在新闻媒体和相关网站上,由广大市民投票评选;在此基础上,召开专家评审会,结合市民投票情况评选出五“十佳”。

龙华街道组织居民区干部赴嘉定学习

3月22日,龙华街道组织各居民区党政主要负责人,赴嘉定安亭镇玉兰第一小区、红梅小区和真新街道鼎秀社区参观学习,并与小区的社区工作者就小区民主自治等方面的工作心得和经验作了交流。

在安亭镇第一小区,居民区党组织、居委会、物业和业委会“合署办公”,方便居民“一门式”解决问题,提供便捷的服务,给龙华街道的“同行们”留下了深刻的印象。居民们可以在这样“一门式”的环境中,反映问题,找人解决问题,可以立马得到解决。在“老小区”安亭镇红梅小区,居民参与小区自治的程度很高。在居民区党组织和居委会的合力作用下,居民们纷纷加入到“让小区更加美好”的活动之中。在真新街道鼎秀园的居民活动室里,居民们参与小区民主自治的志愿者越来越多。由居民们参加的楼组管理项目的好做法,好经验让龙华街道的“同行们”深感受益良多。

通讯员 冯联清

一课一得一游戏 一师一念一风景

——同济黄渡小学举行周雅芳、张艳语文名师教学展示

2018年3月20日,由嘉定区语文学教研员周雅芳、张艳领衔的嘉定区小学语文名师工作室在上海同济黄渡小学开展了主题为“一课一得一游戏,一师一念一风景”的小学作文教学方法分析应用展示活动。

本次活动由嘉定区小学语文名师工作室第一研究小组承担。在韩

企业志愿者社区献爱心 殷行阳光之家三月暖风频



最近,杨浦区殷行街道阳光之家迎来一批新的客人,他们是来自大众出租汽车浦东分公司的“的哥的姐”们。一大早,十辆闪亮的大众出租车就停在了阳光之家的门口,准备开始一天的志愿活动。阳光之家与大众出租就今后的志愿者服务活动达成共识,在签订了共建协议后,出租车载着阳光之家的30名孤残、单亲、低保学员前往杨浦滨江。

汽车行驶在杨浦滨江,大家一览滨江的发展,感叹时代的变迁。来到共青森林公园,在草坪上,志愿者和学员们边做游戏,边感受浓浓的春意。返回阳光之家后,大家又一起进行了互动。舞狮、猜灯谜、做游戏,气氛也被推上了高潮。通过一天活动,大众出租的志愿者与阳光学员建立的深厚的友谊,志愿者对这些学员有了更进一步的了解。

此外,街道阳光之家学员日前与上海柴油机股份有限公司的青年志愿者来到上海历史博物馆。志愿者们向学员们介绍展品,大家流连于各个展馆之间,仿佛穿越时光的隧道,来到了过去的时代。走出展厅,学员们依然回味无穷,在依依不舍中,大家期待着下一次的约会。

3月15日是消费者权益保护日,殷行街道残联组织社区残疾人家庭,来到“康福家”辅具服务社,参加由新途社会组织开展的“携手共治 畅享消费”活动。

活动伊始,大家通过暖场游戏互相认识后,主持人以3·15为契机,和



参观历史博物馆

大家一同聊聊与消费维权的话题,谈谈平日里消费时遇到的烦心事。在活动中,大家就消费维权问题展开讨论,气氛十分浓烈。随后,主持人通过各种类型案例的形式,提醒大家在日常消费、购物时要注意的事项:不要购买“三无”产品、购买食品要注意的保质期、当遇到不法商家侵害自己的权利时,可以寻求法律援助,切切实实的保护自己的合法权利等。

通讯员 陈旭嵩

嘉定区副区长王浩一行赴金鹤中学走访调研

日前,嘉定区副区长王浩在区教育局局长姚伟、江桥镇副镇长钱伟勤、区办公室副主任方键、区府办、区督导室、局办公室、局基教科以及江桥镇教委领导陪同下,来到金鹤中学开展大调研大走访工作。

王区长一行先是参观了金鹤中学的校园文化环境,独辟蹊径的文化长廊、独具特色的围墙版画、独具匠心的紫藤架设计等,都给人留下了深刻的印象。美术教室里孩子们对蛋壳艺术的专注,创新实验室里孩子们对科技的投入,见证了学校在特色课程方面所做的探索,领导也鼓励学校继续立足学生人文和科技素养,提升学生综合素质,做大做强科技创新。

金鹤中学高红校长详细汇报学校的整体情况和办学特色,并介绍了学校近几年在文化建设、德育实践、课程教学以及师资队伍等方面的改

进措施和取得的成绩,获得领导一致肯定。

在座谈会环节,高红校长和震川中学、曹杨二中附属江桥实验中学、怀少学校的几位校长对初中教育以及中考改革发表了各自的看法,并结合学校实际情况提出了不同的困惑。

姚伟局长要求大家要注重中考改革政策研究,特别是师资配备问题;要思想解放,加快学校转型,培养阳光、健康、自信的孩子;要完善学校改进计划,整体分析师资队伍、课改、教学及实验室等。

王区长在最后讲话中指出,要大力推进初中教育现代化,包括教育理念、思想的现代化、课程的现代化、设备设施的现代化、方法手段的现代化以及评价的现代化。特别强调对初中的综合素质评价要“去功利化”,要关心、记录学生的成长。他希望今天颇具意义的“金鹤会议”对嘉定初中



教育未来的发展是一个“里程碑式”的会议,作为一个策源地,与会学校要领先一步,要出成效。

未来已来,2018年是初中教育改革的窗口期。

金鹤中学在区政府、教育局领导的关心支持下,也将精准发力,形成合力,坚定改革的方向和步伐。

全体师生将沐浴着教育发展的雨露阳光,伴随着教育综合改革的生机律动,在中考改革的征途中继续用汗水和智慧书写着永恒的教育信念。

静安区科协领导赴“爱老健康”调研

3月16日,上海市静安区科协主席陈少东、副主席孙勇等赴静安爱老健康管理服务中心(简称爱老健康),就民非科技创新工作进行调研。

爱老健康有关人员汇报成立以来开展的工作:一是静安老年失智社区非药物干预服务项目通过上海市质量技术监督局标准化示范专家评审;二是普及健康生活方式,指导市民自我保健,围绕健康决定因素开展社区人群健康促进;三是参与国内外相关学术研究与交流,已有8项科研课题顺利推进,已发表论文论著9篇。

区科协领导充分肯定爱老健康开展的社区健康促进和应用性研究,希望爱老健康在及时响应社区居民健康需求和提高全民科学素质行动中继续做出努力。结合2018年科协重点工作,科协领导希望爱老健康今年适时举办老年失智社区咨询活动,提高公众对老年痴呆症的认知,改善痴呆患者及其照料者的生存质量;探索公益性社会组织建立院士专家工作站,为落实健康静安建设提升技术创新能力